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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3123 

Vragen van het lid Van Haga (Groep Van Haga) aan de Minister van Justitie en 
Veiligheid over de AH-steker uit Den Haag (ingezonden 21 juni 2023). 

Antwoord van Minister Weerwind (Rechtsbescherming), mede namens de 
Ministers van Justitie en Veiligheid en voor Langdurige zorg en Sport 
(ontvangen 3 juli 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht dat de vermoedelijke AH-steker een beruchte 
ex-tbs’er is, die eerder is veroordeeld voor ernstige geweldsmisdrijven en 
bedreiging?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Bent u ook bekend met de feiten dat op Curaçao in 2016 al bekend was dat 
de man de buurt terroriseerde, dat buurtbewoners uit Tera Pretu er destijds al 
over klaagden, maar de politie niks deed? Ben u bekend met het feit dat de 
man zou lijden aan schizofrenie en een veroordeelde moordenaar is? Zo ja, 
hoe kan het dat deze man in 2023 vrij rondloopt in ons land en hier dus de 
vermoedelijke dader is van een brute moord? Kunt u hier gedetailleerd 
antwoord op geven?2 

Antwoord 2
Op dit moment is het niet mogelijk om meer informatie te verstrekken dan 
opgenomen in de brief waarmee ik uw Kamer afgelopen donderdag over dit 
verschrikkelijke incident informeerde.3 Zoals aangegeven in de betreffende 
brief, moet het strafrechtelijk onderzoek uitwijzen wat er precies is gebeurd. 
Daarnaast heeft ook de Inspectie JenV aangekondigd onderzoek uit te zullen 
voeren. Ook wordt momenteel door mijn ministerie nader onderzoek verricht 

1 De Telegraaf, 20 juni 2023, «Verdachte AH-steker is levensgevaarlijke en gestoorde ex-tbs’er 
Jamel L.», https://www.telegraaf.nl/nieuws/1461486491/verdachte-ah-steker-is-
levensgevaarlijke-en-gestoorde-ex-tbs-er-jamel-l.

2 Boevennieuws.pro, 7 januari 2016, «Curacao: man terroriseert buurt, politie doet niks», 
https://www.boevennieuws.pro/nieuws/man-terroriseert-buurtbewoners-curacao/.

3 Kamerstuk 2023Z11731.

 
 
 
ah-tk-20222023-3123
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2023 Tweede Kamer, vergaderjaar 2022–2023, Aanhangsel 1



naar alle overige aspecten van deze gebeurtenis, waaronder de strafrechte-
lijke voorgeschiedenis van betrokkene. 

Vraag 3
Bent u bekend met de schriftelijke vragen van de raadsleden De Mos en 
Kruis4, waarin zij onder andere opheldering vragen over het feit dat het 
aantal verwarde personen op straat toeneemt en de bezuinigingen op de 
GGZ-zorg gevoeld worden? Zo ja, in hoeverre gaat u het aantal verwarde 
personen dat onbegeleid op straat rondloopt terugbrengen, onder andere 
door de bezuinigingen binnen de GGZ terug te draaien? Kunt u hier 
gedetailleerd antwoord op geven? 

Antwoord 3
Ja, hiermee ben ik bekend. In deze vragen wordt geïnformeerd naar de 
toename van geweld met steekwapens.5 Ook wordt geïnformeerd naar de 
veronderstelde toename van het aantal personen met verward of onbegrepen 
gedrag. Beantwoording van deze vragen is aan het college van burgemeester 
en wethouders van de gemeente Den Haag. 
Zoals eerder aan uw Kamer gemeld, is er een stijging van het aantal bij de 
politie geregistreerde meldingen verward gedrag («E33-meldingen»).6 Of er 
sprake is van een toename van de groep mensen die verward en/of onbegre-
pen gedrag vertoont is op basis hiervan echter niet te onderbouwen. De 
toename van registraties kan ook (deels) een effect zijn van verbeterde 
registratie. Dit neemt niet weg dat de Minister van Justitie en Veiligheid en de 
Minister voor Langdurige Zorg en Sport zich samen inzetten voor het 
verbeteren van de domeinoverstijgende aanpak voor personen met verward 
en/of onbegrepen gedrag. Over de voortgang van deze aanpak hebben zij uw 
Kamer op 26 juni jl. bij brief geïnformeerd.7 Hierbij wil ik namens mijn 
collega’s een drietal belangrijke kanttekeningen plaatsen. Ten eerste zijn 
mensen met verward en/of onbegrepen gedrag niet één op één gelijk te 
stellen met mensen met een psychische aandoening. Het betreft een bredere 
groep met veelal (een combinatie van) verslavings- en psychische problema-
tiek, maar ook mensen met dementie of een licht verstandelijke beperking. 
Ook kan er sprake zijn van levensproblemen zoals schuldenproblematiek of 
verlies van een naaste, waarbij mensen als gevolg hiervan een verwarde 
episode doormaken. Het is niet mogelijk om in algemene zin aan te geven in 
welk aandeel van deze gevallen de persoon een (psychische) zorgvraag heeft. 
Ten tweede zijn de uitgaven aan curatieve ggz-zorg in de periode 2016–2022 
gestegen van 3,6 miljard naar 4,8 miljard euro, er is dus geen sprake van de 
door u veronderstelde bezuinigingen. Ten derde hecht ik eraan dat personen 
met verward en/of onbegrepen gedrag niet per definitie gewelddadig zijn. 
Met de aanpak voor deze groep personen moet voorkomen worden dat 
personen uit deze groep niet onnodig in aanraking komen met politie en 
justitie. 

Vraag 4
Kunt u de vragen voor het commissiedebat over tbs en gevangeniswezen op 
4 juli aanstaande beantwoorden? 

Antwoord 4
Ja.

4 Hartvoordenhaag.nl, 20 juni 2023, «Na weer een steekpartij pleiten hart voor Den Haag en de 
PVV opnieuw voor preventief fouilleren», https://www.hartvoordenhaag.nl/na-weer-een-
steekpartij-pleiten-hart-voor-den-haag-en-de-pvv-opnieuw-voor-preventief-fouilleren/.

5 https://www.hartvoordenhaag.nl/raadsvraag/20-juni-2023-schriftelijke-vragen-preventief-
fouilleren/.

6 Kamerstuk 29 628–1139 (bijlage).
7 Kamerstuk 2023Z11928.
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